Reglement

1. Lidmaatschap en toewijzing van een tuintje

· De vereniging De Rijke Sterrentuin kent leden en ereleden. Leden zijn wijkbewoners die een tuin van max. 10m2 toegewezen gekregen hebben en hierop tuinieren. Zij zijn meerderjarig, hebben de verklaring voor het lidmaatschap ondertekend, waarin zij de overeenkomst met de gemeente, de statuten en het reglement onderschrijven, en hebben zich bereid verklaard om naar draagkracht jaarlijks en uiterlijk op 1 april van het jaar een door de ledenvergadering voorgestelde bijdrage te betalen, naast de eenmalige betaling van een borgsom voor de sleutel.
Ereleden zijn leden die door de ledenvergadering met het erelidmaatschap worden onderscheiden vanwege hun uitzonderlijke verdiensten voor de vereniging. Ereleden zijn vrijgesteld van het betalen van een jaarlijkse bijdrage.

· Bij verhuizing naar een plek buiten de wijk Sterrenburg vervalt het lidmaatschap tegen het einde van het tuinseizoen.   

· Elk lid verplicht zich een redelijke bijdrage te leveren aan de door het bestuur voorgestelde werkzaamheden ten behoeve van het beheer en/of onderhoud van de gemeenschappelijke gedeelten en begrenzingen van het tuincomplex.  
· Leden krijgen bij hun inschrijving in principe voor minimaal vijf jaar een tuin toegewezen, na loting volgens de toelichting bij het digitale inschrijfformulier.

· De tuintjes die gereserveerd zijn voor tuinders met een beperking komen niet in aanmerking voor tuinders zonder zo'n beperking. Deze tuinen worden door het voltallige bestuur toegewezen, na overleg met de betrokkenen. 

· Bij beëindiging van het lidmaatschap vervallen alle rechten op de tuin. Deze moet als “zwarte aarde”, dus geheel vrij van beplanting, onkruidvrij en zonder afval in de bodem, worden opgeleverd. Bij inlevering van de sleutel krijgt de ex-tuinder de borgsom terug. De vereniging is niet verplicht tot het terugbetalen van een evenredig deel van de bijdrage van dat jaar.  
2. Tuinruil
· Ieder lid kan met de tuinder van het boven- of ondergelegen stukje grond afspraken maken over de indeling van de twee tuintjes: als vierkanten boven of onder elkaar, of als twee evenwijdige rechthoeken. De tussenpaden aan de buitenkanten moeten daarbij gehandhaafd blijven als doorgang voor de andere tuinders.

· Ieder lid kan bij het begin van het tuinseizoen met een ander lid afspreken om van tuin te ruilen. Van tuinruil of van het wijzigen van de indeling van tuinen moet het bestuur op de hoogte gebracht worden. 

· De tuinen die gereserveerd zijn voor tuinders met een beperking zijn uitgesloten van tuinruil.

3. Toegang tot het terrein

· De sleutel 


Het moestuincomplex bevindt zich op een onbewaakt terrein. Dit terrein is omgeven met een hekwerk en af te sluiten met een poort. Alle ingeschreven tuinders krijgen van de penningmeester een sleutel, tegen betaling van een borgsom. 


Het is de leden niet toegestaan om kopieën te laten maken van deze sleutel, of deze aan derden beschikbaar te stellen. Bij verlies van de sleutel vervalt de borgsom en krijgt de tuinder tegen betaling van de borgsom een nieuwe sleutel van de penningmeester. 

· De poort


De poort dient te allen tijde op slot te worden gedaan. Niet alleen bij het verlaten van de tuin maar ook tijdens het werken in de tuin. Dit om insluiping of ongewenste toegang te voorkomen.

· Bezoek
Bezoekers, waaronder gezinsleden, zijn welkom op het tuincomplex, echter alleen in het bijzijn van de ontvangende tuinder. 


Deze is verantwoordelijk voor het doen en laten van de bezoekers.

4. Onderhoud van het tuincomplex en van de eigen moestuin
· De gedeelten van het tuincomplex voor collectief gebruik, waaronder de schuur, de betegelde delen van het complex, de paden en begrenzingen, de tijdelijk onbebouwde gedeelten en de slootkant moeten voor alle tuinders toegankelijk zijn en zullen gezamenlijk door de tuinders onderhouden worden. 
· De met romeinse cijfers genummerde vakken aan de slootkant zijn bedoeld als adoptietuintjes voor bloemen. De tuintjes met de letters A t/m X aan de kant van het hek zijn eveneens adoptietuintjes van ca 10m2 waarop liefhebbers groenten en fruit kunnen kweken. 


Alle tuinders kunnen via de website intekenen op één zo'n adoptietuintje. De opbrengst van beide soorten adoptietuintjes is bestemd voor een maatschappelijk doel, naar keuze van de tuinders. 


Adoptietuinen worden alleen uitgegeven aan de tuinders die naar het oordeel van het bestuur hun eigen moestuin naar behoren onderhouden. Bij onvoldoende belangstelling voor adoptietuinen kunnen tuinders zich tot halverwege het tuinseizoen (juni) inschrijven voor meerdere adoptietuinen; de inschrijving voor deze extra tuinen vervalt aan het eind van het seizoen.  
· Tuinders houden hun eigen moestuin netjes. Ze ruimen consequent op en laten geen rommel achter. Plastic en ander niet-organisch afval wordt opgeruimd en meegenomen naar huis. Organisch afval wordt gedeponeerd in de compostbak, tenzij dit door bijv. schimmels of ongedierte niet geschikt is voor de compostbak. Afval of ander materiaal verbranden op de tuin is niet toegestaan.

· Bij langdurige ziekte of afwezigheid om een andere reden kan een lid in overleg met het bestuur zoeken naar een oplossing voor het onderhoud van de tuin.
5. Het tuinieren
· Respect voor elkaar
Respect voor elkaar en voor de buren en omwonenden staat bij de tuinders voorop. Dit komt tot uiting door respectvol met elkaar om te gaan, door gezamenlijk activiteiten te ondernemen, door met elkaar afspraken te maken over waarneming bij korte vakanties, door elkaar waar nodig te helpen en door anderen geen overlast te bezorgen. 

· Voorkomen van overlast
Huisdieren zijn niet toegestaan op het complex. De tuinders bezorgen elkaar geen overlast door hun manier van tuinieren. Zij houden hun tuin vrij van onkruid dat kan overslaan naar de buurtuinen, ze dragen er zorg voor dat de paden tussen de tuintjes vrij blijven van overhangende planten en niet worden overwoekerd door onkruid. Zij plaatsen daar geen hekjes of andere obstakels. 


Overlast kan ook ontstaan door onzorgvuldig tuinieren, waardoor ongedierte aangetrokken wordt en ziekten kunnen ontstaan, niet alleen op de eigen tuin maar ook op die van de buren. Om een slakkenplaag te voorkomen wordt een tuin niet te dicht beplant; verder nemen de tuinders tijdig maatregelen ter bestrijding van ziekten en plagen, helpen elkaar daarmee  en vragen elkaar zo nodig advies. De tuinders zorgen er ook voor dat de buren geen last van schaduw hebben door opgroeiend struikgewas, bonenstaken of andere hulpmiddelen die op enige tijd van de dag schaduw geven op andermans tuin. 

Voor planten, bonenstaken en andere hulpmiddelen geldt een maximale hoogte; van 120 cm in het midden van het tuintje, aflopend tot 40 cm hoogte aan de randen.


Bomen veroorzaken niet alleen schaduw op andermans tuin; zij zijn ook moeilijk te verwijderen en zijn daarom niet toegestaan op de moestuinen. 
6. Respect voor de natuur

· De Rijke Sterrentuin is een vereniging die biologisch wil tuinieren. Het is daarom niet toegestaan om chemische meststoffen of bestrijdingsmiddelen te gebruiken.

· Op de website komen adviezen te staan over de wijze van biologisch tuinieren zonder gebruik van chemicaliën. 

7. Oneigenlijk gebruik
· Het is een lid niet toegestaan beroepsmatige of commerciële activiteiten op het complex te verrichten. 

· Het is evenmin toegestaan om de tuin aan anderen, waaronder ook andere leden, te verhuren, over te dragen of in gebruik te geven. 

8. Verwaarlozing of overtredingen
· Het bestuur kan bij gevallen van verwaarlozing of niet nakomen van de bepalingen in het reglement  “een gele kaart trekken” en een termijn stellen van drie weken waarbinnen de tuinder alsnog aan de gestelde eisen van onderhoud en beheer moet voldoen. 

· Wordt hier niet tijdig aan voldaan, dan volgt een tweede waarschuwing / gele kaart, met weer eenzelfde termijn voor verbetering. 

· Wordt niet voldaan aan de eisen in tweede termijn, dan is er sprake van een onredelijke benadeling van de vereniging en volgt een rode kaart, ofwel opzegging van het lidmaatschap en daarmee uitsluiting van het tuinieren. 

· Het bestuur kan bij gevallen van overtredingen of het niet nakomen van de bepalingen in het reglement  “een gele kaart trekken” om terstond een eind te maken aan de ongewenste situatie. 

· Wordt hier geen gevolg aan gegeven dan volgt een tweede waarschuwing / gele kaart. 

· Wordt ook hier niet aan voldaan dan volgt een rode kaart, ofwel opzegging van het lidmaatschap en daarmee uitsluiting van het tuinieren. Ook hier is immers sprake van benadeling van de vereniging op een onredelijke wijze.

· Drie gele kaarten voor verwaarlozing of overtredingen binnen één tuinseizoen leiden tot opzegging van het lidmaatschap. 

9. Aansprakelijkheid
· De leden hebben een eigen verantwoordelijkheid voor hun doen en laten en zijn zelf aansprakelijk voor schade aan eigendommen van andere leden, gezinsleden of hun bezoekers, voor ongevallen of letsels van welke aard dan ook en voor diefstal, beschadiging of verlies op enigerlei wijze.

· De vereniging en het dagelijks bestuur zijn niet aansprakelijk voor enige schade in welke hoedanigheid dan ook. 
10. Oproep
· Bij een oproep voor een gesprek of vergadering door het bestuur worden tuinders geacht hieraan gehoor te geven. Dit kan bijvoorbeeld nodig zijn in verband met het bijstellen van afspraken, het reageren op calamiteiten e.d.

11. Digitale communicatie

Mailberichten vormen een volwaardig alternatief voor mededelingen op schrift. De communicatie tussen bestuur en leden kan daarom per digitale post plaatsvinden. 
Aldus vastgesteld in de algemene ledenvergadering van 12 maart 2014. 
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